

Утвержден

Протоколом №2 от 20.01.2023 г. заседания  
Комиссии по внутреннему контролю за  
соблюдением деятельности Федерального  
государственного бюджетного научного  
учреждения «Центральная научная  
сельскохозяйственная библиотека»  
требованиям антимонопольного  
законодательства Российской Федерации

## ДОКЛАД

### **О реализации в 2022 году системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Центральная научная сельскохозяйственная библиотека»**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (далее - Указ Президента) в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Центральная научная сельскохозяйственная библиотека» (далее –ФГБНУ ЦНСХБ или библиотека) приказом от 17.02.2021 №12 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в ФГБНУ ЦНСХБ организована система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

С целью осуществления оценки эффективности организации и функционирования в ФГБНУ ЦНСХБ антимонопольного комплаенса создан Коллегиальный орган – Комиссия, осуществляющая оценку эффективности организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в библиотеке и сформирован Перечень ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в ЦНСХБ.

Для обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте ЦНСХБ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу [www.cns hb.ru](http://www.cns hb.ru) создан раздел «Антимонопольный комплаенс».

По итогам 2022 года произведена оценка значений ключевых показателей эффективности антимонопольного законодательства, утвержденных приказом от 17.02.2021 №13.

В 2022 году нарушений антимонопольного законодательства в ФГБНУ ЦНСХБ не выявлено.

Указанное значение полностью удовлетворяет ключевому показателю мероприятий, предусмотренных Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации, утвержденным Указом

Президента России о снижении количества нарушений антимонопольного законодательства. Полученные результаты позволяют сделать вывод об эффективном функционировании в библиотеке системы антимонопольного комплаенса.

Анализ функционирования в библиотеке системы антимонопольного комплаенса показал:

1. Доля проектов локальных актов ФГБНУ ЦНСХБ в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства:

В 2022 году проектов локальных актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства в ФГБНУ ЦНСХБ со стороны УФАС, не выявлено. Значение нарушений равно нулю. Достигнутое значение позволяет сделать вывод об эффективной реализации в библиотеке мероприятий, направленных на анализ проектов локальных актов ФГБНУ ЦНСХБ.

2. Обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству:

Локальные акты ФГБНУ ЦНСХБ, касающиеся антимонопольного комплаенса, размещены на официальном сайте для ознакомления всех сотрудников и иных пользователей.

К обучающим мероприятиям относится консультирование сотрудников ЦНСХБ по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.

В результате проводимых мероприятий вероятность выдачи предупреждения, возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафа стремятся к нулю (отсутствуют).

В целях недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства в ФГБНУ ЦНСХБ, а также сохранения достигнутого уровня эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в плане мероприятий на 2023 год намечены мероприятия, направленные на профилактику и дальнейшее недопущение нарушения антимонопольного комплаенса.

В настоящее время в библиотеке внедрена система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

Урегулировано взаимодействие структурных подразделений ФГБНУ ЦНСХБ по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения антимонопольного комплаенса.

Исходя из изложенного, следует отметить, что риски нарушения антимонопольного законодательства в ФГБНУ ЦНСХБ не выявлены. Мероприятия антимонопольного комплаенса осуществляются в ФГБНУ ЦНСХБ эффективно, о чем свидетельствует отсутствие локальных актов, содержащих нарушения антимонопольного законодательства.

Дела о нарушении ФГБНУ ЦНСХБ антимонопольного законодательства в 2022 году центральным аппаратом ФАС России

и/или Управлением ФАС по г. Москве не возбуждались, предупреждения или предостережения в адрес ФГБНУ ЦНСХБ антимонопольным органом не выносились.

Закупки товаров, работ услуг закрытым способом, влекущим ограничение количества участников закупки, в 2022 году ФГБНУ ЦНСХБ не осуществлялись.

Работа по обеспечению эффективного функционирования антимонопольного комплаенса в ФГБНУ ЦНСХБ будет осуществляться в 2023 году.